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Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2022 

Α.Π. A4049 

Προς:  Γραφείο Υπουργού Επικρατείας για τον Συντονισμό ΚΕ 

Θέμα:  Πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της εταιρείας «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.» 

 

Αξιότιμοι κύριοι,  

Από το 2012 όταν και ανέλαβε τη διαχείριση των Μεταλλείων Κασσάνδρας, η Καναδική 

μεταλλευτική εταιρεία Eldorado Gold μέσω της  θυγατρικής της Ελληνικός Χρυσός, υλοποιεί 

μια από τις μεγαλύτερες άμεσες ξένες επενδύσεις στην Ελλάδα, η οποία έχει αποφέρει 

σημαντικά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, τόσο για τη χώρα, όσο και για την τοπική 

κοινωνία με χαρακτηριστικότερα: 

- Τις 1.600, καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας με το 85% των εργαζομένων να 

προέρχεται από την τοπική κοινωνία 

- Τα €416εκ. έσοδα για το Ελληνικό Κράτος 

- προμήθειες αγαθών και υπηρεσιών αξίας €1δισ. από Έλληνες προμηθευτές,  

ενώ σημαντική είναι και η ετήσια συνεισφορά στην τοπική κοινωνία, μέσω της απόδοσης των 

νόμιμων μεταλλευτικών τελών και δικαιωμάτων.  

Είναι χαρακτηριστικό ότι η εταιρεία για το 2021 πρόκειται να αποδώσει περί τα από τα 

6.037.453 ευρώ σε μεταλλευτικά δικαιώματα, εκ των οποίων ο Δήμος Αριστοτέλη, πρόκειται 

να λάβει σύμφωνα με πρόσφατη απόφαση του ΥΠΕΝ το 40%, ήτοι περί τα 2,4 εκ. ευρώ.  

Αξίζει δε να σημειωθεί, πως σύμφωνα με  την ετήσια έκθεση του ΥΠΕΝ για τη Λατομική και 

Μεταλλευτική δραστηριότητα στην Ελλάδα το 2020, ο Δήμος Αριστοτέλη, λόγω της 

δραστηριοποίησης της Ελληνικός Χρυσός εντός των Διοικητικών του ορίων, έλαβε το 75,67% 

του συνόλου των αναλογούντων εσόδων υπέρ Δήμων από εκμετάλλευση μεταλλείων στη 

χώρα, όντας έτσι ατύπως πρωταθλητής Δήμος στην Ελλάδα.   

Παράλληλα, η Ελληνικός Χρυσός επενδύει συστηματικά και διαχρονικά στην στήριξη της 

τοπικής κοινωνίας του Δήμου Αριστοτέλη, υλοποιώντας σειρά επενδύσεων σε έργα 

κοινωνικής υπευθυνότητας και ανάπτυξης, έχοντας  δαπανήσει την τελευταία δεκαετία 

αθροιστικά για τις ανάγκες του προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της περί τα 25 

εκ. ευρώ, σε δράσεις και πρωτοβουλίες που προάγουν τον τουρισμό, την παιδεία, τον 

πολιτισμό, τον αθλητισμό, την κοινωνική και περιβαλλοντική μέριμνα.  

Ειδικότερα από το 2012 και μέχρι σήμερα η εταιρεία έχει επενδύσει σε έργα και δράσεις 

υπέρ της τοπικής κοινωνίας τα ακόλουθα ποσά:   

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 
2.910.376€ 4.718.579€ 3.503.751€ 3.699.552€ 2.473.406€ 1.940.575€ 1.260.733€ 986.292€ 1.620.436€  1.592.790 € 

  

Προχωρώντας στο μέλλον, η Ελληνικός Χρυσός σε συμφωνία με την Ελληνική Κυβέρνηση, 

σύναψε μια νέα Eπενδυτική Συμφωνία με την οποία η επένδυση για την ανάπτυξη των 
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Μεταλλείων Κασσάνδρας βγήκε από το τέλμα των προηγούμενων ετών και επανήλθε σε 

τροχιά ανάπτυξης.  

Σε αυτή τη συμφωνία αποτυπώνεται με σαφήνεια ότι η εταιρεία έχει δεσμευτεί για την 

υλοποίηση ενός εκτεταμένου προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, δρομολογώντας 

επιπρόσθετες επενδύσεις 80 εκ. δολαρίων σε έργα κοινωνικής υπευθυνότητας στο Δήμο 

Αριστοτέλη, που θα επενδυθούν με τρόπο εμπροσθοβαρή προκειμένου να ενισχύσουν την 

τοπική ανάπτυξη και οικονομία. Βασικό προαπαιτούμενο για την έναρξη της επένδυσης - 

και κατά συνέπεια την έναρξη της υλοποίησης του Προγράμματος ΕΚΕ - αποτελεί η 

ολοκλήρωση της αδειοδότησης του έργου με την έγκριση της νέας ΜΠΕ, την οποία η 

εταιρεία υπέβαλε τον Δεκέμβριο 2021, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη συμφωνία και 

η οποία πρόσφατα τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση, παράλληλα με την εκτεταμένη Μελέτη 

Περιβαλλοντικών και Κοινωνικών Επιπτώσεων του Έργου. Ταυτόχρονα βαίνει προς 

ολοκλήρωση η διαδικασία για τη χρηματοδότηση του έργου με ελληνικές και διεθνείς 

τράπεζες να βρίσκονται στο επενδυτικό σχήμα που σύντομα αναμένεται να οριστικοποιηθεί.  

Προς αυτή την κατεύθυνση και παραμένοντας πιστή στη δέσμευσή της να προχωρήσει στο 

πρόγραμμα των $80εκ. σύμφωνα με το στρατηγικό πλαίσιο βιωσιμότητάς της, η Ελληνικός 

Χρυσός προτίθεται να συνδιαμορφώσει με τον Δήμο Αριστοτέλη μνημόνιο συναντίληψης, 

το οποίο θα καθορίζει το πλαίσιο διαχείρισης του εν λόγω προγράμματος, καθώς και τη 

θέσπιση μιας κοινής επιτροπής / οργάνου διοίκησης, που θα διασφαλίσει την ομαλή 

ανάπτυξη των έργων. Στο ίδιο πλαίσιο, η εταιρεία ύστερα από συζητήσεις με τους 

κοινωνικούς της εταίρους, την τοπική κοινωνία, αλλά και σχετική έρευνα που ανέθεσε σε 

εξειδικευμένη συμβουλευτική εταιρεία, έχει προτείνει ως ενδεικτικά αναπτυξιακά έργα: τη 

δημιουργία πλωτής προβλήτας στο λιμάνι Ουρανούπολης προκειμένου σε αυτό να μπορούν 

να ελλιμενιστούν τουριστικά σκάφη, τη δημιουργία Κέντρου Αριστοτελικών Σπουδών στα 

αρχαία Στάγειρα, τη μετατροπή της εμβληματικής οικίας Μποδοσάκη ιδιοκτησίας της στον 

οικισμό του Στρατωνίου σε Μεταλλευτικό Μουσείο, καθώς και δράσεις για την αντιμετώπιση 

της Κλιματικής Αλλαγής. 

Σε κάθε περίπτωση η ενεργοποίηση του προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης,  η 

διάθεση των απαιτούμενων κονδυλίων, καθώς και το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του, 

προϋποθέτει την ολοκλήρωση της περιβαλλοντικής αδειοδοτικής διαδικασίας με την έκδοση 

της νέας ΑΕΠΟ για τα μεταλλεία Κασσάνδρας. Η εταιρεία έχει δεσμευτεί για την υλοποίηση 

του επενδυτικού της σχεδίου και συνεχίζει με σταθερά βήματα την τροχιά υλοποίησής του. 

Με εκτίμηση, 

 

Χρήστος Μπαλάσκας 

Πρόεδρος 

 




